

Türkiye

Dolar/TL, Merkez Bankası'nın (TCMB) gecelik faizi %40'ta tutan sıkılaştırma adımları ve döviz satışının desteğiyle 44.3 zirvesinde sınırlı yukarı yönlü seyrine devam etti.

ABD Başkanı Donald Trumd, küresel enerji trafiği için hayati öneme sahip Hürmüz Boğazı'ndan tankerlerin geçmesine izin vermesi için İran'a iki gün süre tanıdı. Trump, Cumartesi günü yaptığı açıklamada aksi takdirde İran'ın elektrik şebekesine saldırma tehdidinde bulundu.

İran ise cevap olarak, Trump'ın tehdidini gerçekleştirilmesi halinde Basra Körfez'indeki komşu ülkelerin enerji ve içme suyu sistemlerine saldıracağını açıkladı. Dördüncü haftasına giren savaşın yakın zamanda sona ereceğine dair beklentiler azaldı. ABD ile İran'ın karşılıklı tehditleri ve İsrail'in "haftalarca" sürecek çatışmalara hazırlık yapması üzerine küresel borsalar sert gerilerken, petrol fiyatlarında dalgalı seyir devam etti.

Uluslararası Enerji Ajansı (IEA) Başkanı Fatih Birol, petrol piyasalarında yaşanan krizin "çok ciddi" ve 1970'lerde görülen iki petrol şokunun toplamından daha kötü olduğunu ifade etti. Birol, İran savaşı nedeniyle gerekmesi durumunda daha fazla petrol piyasa sürülmesi konusunu Asya ve Avrupalı ülkelerle görüştiklerini de açıkladı.

Enerji kaynaklı enflasyon baskısı nedeniyle piyasalar parasal genişleme beklentilerini terk ederek ve çoğu ülkede faiz artışı fiyatlamaya yöneldi. Benzer şekilde Basra Körfezi'nde süren gerilim petrol fiyatlarındaki yüksek seyrin devam etmesine; enflasyon, cari açık, büyüme gibi beklentilerde belirsizliğe yol açtı. Ekonomistler yıl sonu enflasyon beklentilerini savaş öncesine göre 2 puan yükselterek %25'e taşıırken bu seviye hükümetin %16 hedefinden artık çok uzakta.

TCMB faiz indirim döngüsüne bir kez daha ara vererek politika faizini bu ay %37'de sabit tutarken fonlama hala gecelik faizi %40'ta tutacak şekilde sürdürüyor. Bankacılar artan enerji fiyatlarının da etkisiyle faiz indirimlerinin kısa sürede yeniden başlayabileceğinden şüphe duyuyor.

TCMB'ye göre jeopolitik gelişmelerle tedarik zincirlerindeki aksamaların süresi ve ölçüsünün enerji fiyatlarının gelecekteki seyri açısından önem taşıyor. Ayrıca bu ay enflasyonda hizmet grubunda ulaştırma fiyatları öne çıkacak.

TCMB'nin bilanço verilerine göre, büyük bölümü Mart ayının ilk günlerinde olmak üzere ayın ilk iki haftasında 23.5 milyar dolar döviz satışı gerçekleşti.

TCMB bilançosuna ilk hafta döviz satışı 13 milyar dolar olarak yansımıştı. Ayrıca ilk hafta Cuma günü yapılan ve ikinci hafta bilançosuna giren 8 milyar dolarlık döviz satışı ile birlikte TCMB'nin ikinci hafta döviz satışı 10.5 milyar hesaplandı.

İşlemciler bu ay TCMB'nin sadece bir gün döviz alımı yaptığını, diğer günler döviz satışının düşük bir hızda devam ettiğini söyledi.

İç gündemde bugün Mart ayı tüketici güven endeksi, Şubat ayı yabancı ziyaretçi sayısı, TCMB haftalık verileri ile Şubat ayı iç borç stoku takip edilecek.

Bugün açıklanacak TCMB'nin 13 Mart verisinde brüt rezervin 8 milyar dolar azalışla 189.5 milyar dolara gerilemesi bekleniyor. Net rezervin 10 milyar dolar azalışla 69 milyar dolara, swap hariç net rezervin ise aynı hafta 11 milyar dolar düşüşle 54 milyar dolara gerilemesi bekleniyor. TL TCMB'nin adımlarıyla oldukça stabil bir seyir izliyor. Savaş başından beri TL'nin dolar karşısındaki değer kaybı %1 ile sınırlı. TL'nin yıl başından beri değer kaybı ise %3.1 seviyesinde.

Dünya

ABD Başkanı Donald Trump'ın dün İran ile görüşüldüğünü açıklaması ve elektrik şebekesine yönelik saldırıları ertelemesine karşılık, İran'ın görüşme yapıldığını yalanlamasıyla küresel borsalarda belirsizlik sürdü, petrol fiyatları dalgalı seyretti.

Trump'ın, İran ile "verimli" görüşmeler yapıldığını söyleyerek İran'a Hürmüz Boğazı'nı yeniden açması için verdiği 48 saat süreyi beş gün uzatmasının ardından İran'ın görüşme yapıldığını yalanlamasıyla ABD Hazine tahvillerinin getirileri dün gerilemesinin ardından yükseldi, dolar kayıplarını telafi etti.

ABD'nin 2 yıllık Hazine tahvillerinin getirisi US2YT=RR Asya işlemlerinde 8 baz puan artışla %3.9136'ya yükselirken, 10 yıllık Hazine tahvillerinin getirisi de US10YT=RR 4 baz puandan fazla arttı.

Asya borsaları, küresel benzerlerine yetişme rallisiyle yükseldi. MSCI'nin Japonya dışındaki Asya-Pasifik hisselerini kapsayan en geniş endeksi .MIAPJ0000PUS %1.48 yükselirken, Japonya'nın Nikkei endeksi .N225 %0.91 değer kazandı.

Hong Kong'daki Hang Seng Endeksi .HSI %1.4 yükseldi.

Fakat Wall Street gece seansını yükselişle kapatmasının ardından ABD vadeli işlemleri düşüşe geçti. Nasdaq vadeli işlemleri NQc1 %0.6, S&P 500 vadeli işlemleri ESc1 %0.5 geriledi.

EUROSTOXX 50 vadeli işlemleri de STXEc1 benzer şekilde %0.9 geriledi. FTSE vadeli işlemleri FF1c1 %0.8 düştü.

Ortadoğu'da çatışmaların ne zaman sona ereceğine dair belirsizlik nedeniyle yatırımcılar küresel faiz oranları konusunda daha sıkılaşma yanlısı adımlar bekliyor.

Enerji fiyatlarındaki artıştan kaynaklanan enflasyonist baskı, yatırımcıların küresel çapta parasal gevşeme beklentilerini terk etmesine ve çoğu merkez bankasının faizlerini artıracığını fiyatlamasına yol açtı.

USD/TL

Geçtiğimiz hafta küresel piyasalarda Orta Doğu kaynaklı jeopolitik riskler etkisini sürdürürken, İran – ABD hattındaki artan tansiyon ve enerji altyapılarına yönelik saldırıların endişe yaratması petrol fiyatlarını yukarı taşıdı. Brent petrol haftalık bazda %8,8 yükselişle 112 USD seviyesinden kapatırken, artan enerji fiyatları enflasyon beklentilerini yukarı çekti. Ramazan Bayramı dolayısıyla perşembe günü işlemler yarım gün gerçekleşirken, cuma günü yurtiçi piyasalar kapalıydı. Artan küresel riskler ve enerji fiyatlarındaki yükselişin etkisiyle TL varlıklar da küresel fiyatlamalara bağlı olarak baskı altında kaldı. ABD ile İran arasındaki savaşta söylemlerin sertleşmeye devam etmesiyle yeni haftaya başlarken de risk iştahında zayıf bir seyir var. ABD vadelerinde satıcı bir seyir gözlenirken, Gelişmekte Olan Ülke para birimleri baskı altında.

Teknik Analiz: USD/TL Kuru bu gün 44,41 seviyelerinde dalgalı olarak seyrediyor. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda ilk destek bölgesi olarak 43,78 ve 43,89 seviyelerini takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 44,51 ve 44,59 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

Destekler: 43,78/43,89

Dirençler: 44,51/44,59



EUR/TL

EURUSD paritesinde alımların hız kazanmasıyla birlikte kritik direnç bölgesi olan 1.1575 seviyesi aşıldı. Bu seviye üzerinde fiyatlamaya devam ettiği müddetçe ana yön yukarı. Bu seviyenin kırıldığı senaryoda satış baskısının tekrar hakim olmasını bekleriz. Bu hareketlilik yine dolar görünümüne bağlı şekillenmeye devam edecektir. DXY'de dün yaşanan geri çekilme paritedeki yukarı yönlü hareketliliğin öncüsü olmuştu. Bu görünüm yine Orta Doğu'da yaşanan gelişmeler ve özellikle gelen açıklamalara göre belirlenmişti. Trump'ın savaşın biteceğine yönelik umut veren açıklamaları dolar endeksinin geri çekilmesine yol açtı. Önümüzdeki günlerde de savaşın akıbeti ve bu bağlamda yapılacak açıklamalara bağlı bir dolar görünümü bekliyoruz.

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 51,69 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda 49,80 ve 50,27 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 52,11 ve 52,67 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

Destekler: 49,80/50,27

Dirençler: 52,11/52,67



GBP/TL

GBP/USD paritesi, önceki gün mütevazı kazançlar kaydettikten sonra satış baskısıyla karşı karşıya kaldı ve Salı günü Asya seansında 1.3400 civarında işlem gördü. Wall Street Journal'ın haberine göre, risk hassasiyeti yüksek olan parite, ABD yanlısı Körfez ülkelerinin İran çatışmasına doğrudan müdahale etme eğiliminin artmasıyla zayıfladı; Suudi Arabistan potansiyel bir askeri hamle sinyali verdi. İsrail, ABD Başkanı Donald Trump'ın Tahran ile verimli görüşmeler olarak nitelendirdiği görüşmeler ardından enerji altyapısına yönelik saldırılara ara verme sinyali vermesine rağmen İran'a son saldırısını gerçekleştirdi. Ancak İran Dışişleri Bakanı Abbas Araghchi, Washington ile herhangi bir görüşme yapıldığını reddetti. İran Parlamento Başkanı Mohammad Bagher Ghalibaf da Pazartesi günü ABD ile herhangi bir müzakere yapılmadığını söyledi. Bu arada, kıdemli askeri danışman Mohsen Rezaei, İran'ın uğradığı zararlar için tam tazminat alana kadar çatışmanın devam edeceğini belirtti.

Teknik Analiz: GBP/TL 59,74 seviyesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek seviyesi 57,78 veya 58,14 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 60,03 ve 60,39 direnç seviyelerini takip edilebiliriz.

Destekler: 57,78/58,14

Dirençler: 60,03/60,19



ALTIN

Altın fiyatları, güçlü doların baskısı ve ABD Merkez Bankası'nın (Fed) yakın zamanda faizleri indireceği beklentilerinin azalmasıyla %1'den fazla geriledi. Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU= %1.37 gerileyerek 4,346.72 dolar seviyesinde işlem gördü. Altın dün 24 Kasım'dan bu yana en düşük seviyeye gerilemişti.

Gümüşün spot piyasadaki ons fiyatı XAG= %2.9 düşüşle 67.11 dolara geriledi.

Teknik Analiz: 5800-4401 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor.

Destekler: 4201/4401

Dirençler: 5697/5800



PETROL

Dalgali seyreden petrol fiyatları, Trump'ın yakında anlaşmaya varılabileceğinin açıklamasının ardından İran'ın ABD ile savaşı sonlandırmaya yönelik görüşme yaptığını yalanlaması sonrasında arz endişeleriyle yükseldi.

Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %3.92 yükselerek 103.86 dolar seviyesinde işlem gördü. ABD hafif ham petrolü %3.99 yükselerek 91.65 dolar seviyesinde işlem gördü. Petrol vadeli fiyatları, Trump'ın dün yaptığı açıklama ile İran'ın elektrik şebekesine saldırıları 5 gün ertelemesinin ardından %10'dan fazla düşmüştü.

5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıkan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor.



Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,Investing , Trading View

--

TR:SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
11:30	UK	Hizmet Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI) (Mar)	52,8	53,9
11:30	UK	Bileşik PMI (Mar)	52,8	53,7
14:15	US	Haftalık ADP İstihdam Değişimi – Haftalık		9,00K
14:30	US	Birim Emek Maliyetleri (çeyreklik) (4. Çeyrek)	%2,8	-%1,9
14:30	US	Tarım Dışı Üretkenlik (çeyreklik) (4. Çeyrek)	%2,8	%4,9
15:45	US	Üretim Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI) (Mar)	51,5	51,6
15:45	US	Hizmet Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI) (Mar)	52,0	51,7

purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do soentirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

**Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,**

Bedir Kuyumcu (Uzman Yrd.)

☎☎TEL: 2280333 (Dahili-206)

Dalya Karkın (Memur)

☎☎TEL: 2280333 (Dahili-205)